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Questionamento (Candidato):

Na questão 29

A Lei de Hess afirma que a variação de entalpia de uma reação global é a soma das variações de entalpia das
reações intermediárias.
A reação global é:
4\text{NH}_3(\text{g}) + 5\text{O}_2(\text{g}) \to 4\text{NO}(\text{g}) + 6\text{H}_2\text{O}(\text{g})
As reações intermediárias são:
I. \text{N}_2(\text{g}) + \text{O}_2(\text{g}) \to 2\text{NO}(\text{g}) com \Delta H_I = x
II. \text{N}_2(\text{g}) + 3\text{H}_2(\text{g}) \to 2\text{NH}_3(\text{g}) com \Delta H_{II} = y
III. 2\text{H}_2(\text{g}) + \text{O}_2(\text{g}) \to 2\text{H}_2\text{O}(\text{g}) com \Delta H_{III} = z
Para obter a reação global, manipule as reações intermediárias:
Reação II: A reação global tem 4\text{NH}_3 como reagente. A reação II tem 2\text{NH}_3 como produto.
Inverta a Reação II e multiplique-a por 2:
4\text{NH}_3 \to 2\text{N}_2 + 6\text{H}_2. A nova entalpia será -2y.
Reação I: A reação global tem 4\text{NO} como produto. A reação I tem 2\text{NO} como produto.
Multiplique a Reação I por 2:
2\text{N}_2 + 2\text{O}_2 \to 4\text{NO}. A nova entalpia será 2x.
Reação  III:  A  reação  global  tem  6\text{H}_2\text{O}  como  produto.  A  reação  III  tem  2\text{H}_2\text{O}
como  produto.
Multiplique a Reação III por 3:
6\text{H}_2 + 3\text{O}_2 \to 6\text{H}_2\text{O}. A nova entalpia será 3z.
Agora, some as entalpias das reações manipuladas:
\Delta H_{\text{global}} = (-2y) + (2x) + (3z) = 2x - 2y + 3z.

A resposta correta é a opção b) \Delta H = 2x - 2y +

Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "b"

Parecer (Banca):

Nada a declarar, uma vez que a resposta do gabarito, letra "b", está correta.

Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 25/09/2025


